

DR. కాశీనాథ్ నాగయ్య ఇబతై

వర్యెస్

మహారాష్ట్ర రాష్ట్రం మరియు ఇతరులు.

మార్చి 31, 1995

[K. రామస్వామి మరియు N. వెంకటాచల, న్యాయమూర్తులు.]

సేవా చట్టం:

షెడ్యూల్డ్ తెగల అభ్యర్థి - రిజర్వ్ చేయబడిన ఖాళీలో లెక్చరర్ గా తాత్కాలిక నియామకం - పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ ద్వారా అభ్యర్థులను క్రమానుగతంగా ఎంపిక చేయడం మరియు సిఫార్సు చేయడం - తాత్కాలికంగా నియమించబడిన అభ్యర్థి క్రమం తప్పకుండా ఎంపిక చేసిన అభ్యర్థులకు స్థానం ఇవ్వాలి.

షెడ్యూల్డ్ తెగ అభ్యర్థి అయిన అప్పీలుదారు, రిజర్వ్ ఖాళీలో, 1981లో లెక్చరర్ గా నియమితుడయ్యి 1993 వరకు క్రమం తప్పకుండా పని చేస్తున్నాడు. పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ ద్వారా ఎంపిక చేయబడిన మరియు నియమించబడిన అభ్యర్థులు నియామకం కోసం అందుబాటులో ఉన్నప్పుడు, అతనిని సర్వీస్ లో కొనసాగడానికి అనుమతించవచ్చా అనే ప్రశ్న ఈ న్యాయస్థానం ముందున్న అప్పీల్ లో తలెత్తింది.

అప్పీల్ ను పరిష్కరిస్తూ, ఈ న్యాయస్థానం క్రింది విధంగా అభిప్రాయపడింది:

నిర్ణయం: నిబంధనల ప్రకారం, తాత్కాలిక ప్రాతిపదికన పనిచేస్తున్న తాత్కాలిక అభ్యర్థులు పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ ద్వారా ఎంపిక చేయబడిన మరియు ప్రభుత్వంచే నియమించబడిన అభ్యర్థులకు స్థానం ఇవ్వాలి. అప్పీలుదారు, షెడ్యూల్డ్ తెగల కోసం రిజర్వ్ చేయబడిన మూడు ఖాళీలలో ఎంపిక కోసం హాజరయ్యాడు మరియు ఎంపికైన ముగ్గురు అభ్యర్థులలో ఒకరు. ఖాళీలలో నియమించబడిన ప్రతివాదులు పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ ఎంపిక చేసిన అభ్యర్థులు. వీరిని ప్రభుత్వం రెగ్యులర్ గా నియమించింది. ఈ పరిస్థితులలో, అప్పీలుదారు, రెగ్యులర్ గా ఎంపిక చేయబడిన మరియు నియమించబడిన అభ్యర్థులకు చోటు కల్పించాలి. అయితే, పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ ఎంపికకు లోబడి,

ప్రస్తుతమున్న భర్తీ చేయని పోస్టులలో ఒక దానిలో అప్పీలుదారు కేసును పరిగణనలోకి తీసుకోవడం అనేది ప్రభుత్వ అభీష్టానికి వదిలివేయబడుతుంది.

సివిల్ అప్పీలేట్ న్యాయ పరిధి: సివిల్ అప్పీల్ నం.4724/1995.

మహారాష్ట్ర అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యునల్, బొంబాయి యొక్క అసలు దరఖాస్తు నం.696/1993లో 14.7.93 తేదీ నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తర్వు నుండి ఈ అప్పీలు.

అప్పీలుదారు తరపున మనోజ్ స్వరూప్ గారు.

ప్రతివాదుల తరపున కె.మాధవ రెడ్డి, ఎస్.ఎం. జాదవ్ మరియు A.S. భస్మే.

న్యాయస్థానం యొక్క కింది ఉత్తర్వు జారీ చేయబడింది:

అనుమతి మంజూరు చేయబడింది. మేము ఇరు పక్షాల న్యాయవాదుల వాదనలు విన్నాము.

షెడ్యూల్డ్ తెగ అభ్యర్థి అయిన అప్పీలుదారు, రిజర్వ్డ్ ఖాళీలో, 1981లో లెక్చరర్ గా నియమితుడయ్యి 1993 వరకు క్రమం తప్పకుండా పని చేస్తున్నాడు. అతను అనాటమీ మరియు సర్జరీలో నిపుణుడు అని కూడా నమోదు చేయబడింది. పదవిని నిర్వహించడానికి అతని అర్హతలు, యోగ్యత మరియు అనుభవానికి సంబంధించి, ప్రభుత్వం తరపున న్యాయపరంగా ఎలాంటి వివాదమూ లేదు. పబ్లిక్ సర్వీస్ కమీషన్ (PSC) ద్వారా ఎంపిక చేయబడిన మరియు నియమించబడిన అభ్యర్థులు నియామకం కోసం అందుబాటులో ఉన్నప్పుడు, అతను సర్వీస్ లో కొనసాగడానికి అనుమతించవచ్చా అనేది మాత్రమే ప్రస్తుత వివాదం.

నిబంధనల ప్రకారం, తాత్కాలిక ప్రాతిపదికన పనిచేస్తున్న తాత్కాలిక అభ్యర్థులు పబ్లిక్ సర్వీస్ కమీషన్ ద్వారా ఎంపిక చేయబడిన మరియు ప్రభుత్వంచే నియమించబడిన అభ్యర్థులకు చోటు కల్పించాలి. షెడ్యూల్డ్ తెగల కోసం రిజర్వు చేయబడిన మూడు ఖాళీలలో అప్పీలుదారు ఎంపిక కోసం హాజరయ్యాడు కానీ ఎంపికైన ముగ్గురు అభ్యర్థులలో అతను లేడనే విషయంలో వివాదం లేదు. ఖాళీలలో నియమించబడిన ప్రతివాదులు PSC ద్వారా ఎంపిక చేయబడిన మరియు నియామకానికి సిఫార్సు చేయబడిన అభ్యర్థులు. ప్రభుత్వం వీరిని రెగ్యులర్ గా నియమించింది. ఆ పరిస్థితుల్లో, అప్పీలుదారు రెగ్యులర్ గా ఎంపిక చేసిన మరియు నియమించబడిన అభ్యర్థులకు చోటు ఇవ్వాలి.

అయితే, ప్రస్తుతం ఉన్న 22 ఖాళీలు ఇంకా భర్తీ కాలేదనేది వివాదాస్పదంగా లేదు. ఈ పరిస్థితులలో, అప్పీలుదారు కేసును పరిగణనలోకి తీసుకుని, PSC ఎంపిక విధానాలకు లోబడి, 12 సంవత్సరాల కంటే ఎక్కువ సేవ చేసిన అనుభవం ఉన్న అతని సేవలను స్వీకరించడానికి, భర్తీ చేయని పోస్టులలో ఒక దానిలో అప్పీలుదారుని కేసును పరిగణనలోకి తీసుకోవడం అనేది ప్రభుత్వ అభీష్టానికి వదిలివేయబడుతుంది. ఎంపిక తేదీ నాటికి, అతను వయస్సు ప్రాతిపదికన నిషేధించబడినట్లయితే, అతని వయస్సును సడలించి, నిబంధనల ప్రకారం అతనిని నియామకానికి పరిగణించాలని ప్రభుత్వం ఆదేశించబడుతుంది.

అప్పీలు తదనుగుణంగా పరిష్కరించబడింది. ఖర్చులు లేవు.

అప్పీలు పరిష్కరించబడింది.